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Reponse avec un bicolore 5/4
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1SA passe : 1SA passe

V10872 V10872

963 D863
) ¢ 95

108 5 72

2 2

Une seule réponse pour ces deux mains : 2 obligatoire.
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1SA passe : 1SA passe

V1087 V1087
D642 D642
¢ 92 ¢ R5
1085 DV2
Passe 2

Ex 1 : la force est insuffisante pour faire un Stayman.
Ex 2:2 Stayman avec les 2 majeures quatriemes et 9 HL.
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1SA passe

V10872 DV108
D763 D642
¢ A9 ¢ AR
D10 AD 2
2 2

Ex 1 : a partir de 8HL le Stayman est prioritaire sur le Texas.
Ex 2: 2 stayman avec les 2 majeures quatriemes et 18 HL.
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Le Stayman est Prioritaire sur le Texas

- Des que le répondant possede une majeure de quatre cartes
exactement et au moins 8HL, il doit faire un Stayman.

- Toute autre enchére dénie la possession d’une majeure 4eme.

- Avec un bicolore 5-4, Stayman avec 8 HL, et Texas avec moins
de 8HL.

Aprés le Stayman avec un bicolore majeure 5-4.

Si le fit majeur est trouvé, le répondant réévalue sa main en HLD et
décide de la suite a donner.

Si la réponse est 2¢ il annonce sa majeure 5éme.

- au palier de 2 avec 8/9HL.
- au palier de 3 avec 10 HL.

% ED'T'ONS A2

rosaney POLE @)

DDDDDDDD




Pour faire un stayman il faut :
une majeure d’exactement 4 cartes
- au moins 8/9 HL.

Pour faire un Texas il faut:
- une majeure d’au moins 5 cartes
- A partir de 0 point

Le Stayman est prioritaire sur le Texas.
Le Texas consiste a annoncer la couleur immediatement
inférieure
a celle que I’on possede.

En résume :
Avec un bicolore 5-4, le répondant, sur I'ouverture de 1SA :
fait un Stayman des qu’il possede au moins 8 points HL
fait un Texas avec moins de 8 points HL.
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1SA passe 2#

X passe 2v¥
?

R63
¢ AR8S
AR83

4

Passe
passe

1SA passe 2%

2
?

passe 24

Vo4
D92

¢ AR72
RD6

Passe

Ex 1 :Pouvreur a 17 HL et 3 cartes a
Ex 2 : 'ouvreur a 15 HL et 3 cartes a , il passe.

, il conclut a 4
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passe 2% Passe 1SA passe 2&

passe 34 passe 2 passe 3v
?
1086 943
A4 R 2
¢ ARG2 ¢ AV109
RV73 ARA42
4 3 SA

Apreés la réponse de 24 au Stayman I’annonce d’une
majeure au palier de 3 est forcing de manche.
Dans I’exemple 1 'ouvreur est fitté et conclut a 4

Dans I’exemple 2 I'ouvreur n’est pas fitté et concluf.Iw"‘R EDITIONS ()
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SECONDE ENCHERE DU REPONDANT
APRES LA RECTIFICATION DU TEXAS

Selon les cas, le répondant va pouvoir, au deuxiéme tour, passer,
imposer ou proposer la manche ou le chelem.

Le répondant prend la décision du contrat final

Deux situations :

- Soit il veut simplement jouer2 ou2 de préférence a 1SA:
il passera alors sur la rectification.

- Soitil ales moyens d’'imposer la manche ou le chelem dans
sa couleur : il y possede donc au moins six cartes.
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Reponse avec un bicolore 5/5
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1SA passe 2y passe

24 passe 4v passe
?

R104
R7

¢ A854
RDVS5

4

1SA passe 2v passe

24
?

passe 4v passe

V6

RD85
¢AVS83

A104

passe

Le répondant décrit un bicolore majeur 5-5, dans I’exemple 1
'ouvreur de 1SA, avec 2 cartes a et 3 cartes a , rectifiea 4 .
Dans I’exemple 2 I'ouvreur est fitté et passe sur

’encheéere de 4 %B EDI
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1SA passe . passe 2y Passe
passe ?

75432 ADV96
R9752 AR852
¢ 74 ¢ 73
5 2
24 6

Ex 1 : Beaucoup trop faible pour espérer une manche, Sud choisit de
faire un Texas puis de passer sur la rectification de Nord.

Nord choisiraentre 6 et6




Le répondant, avec un bicolore 5-5 et une force suffisante pour
une manche :

- Il commence par un Texas a Pique (2 ) . Sur la rectification
obligatoire a2 ilannonce4 promettant un bicolore 5-5 et
une force de 11 a 14 HLD. L’'ouvreur passe ou rectifie a4 selon
sa distribution.

Le répondant, avec un bicolore majeur 5-5 et une force inférieure a 10 HLD :

- Fait un Texas pour sa meilleure majeure et passe sur la rectification de

’ouvreur.
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1SA passe 2v passe
24 passe ?

DV8432 9
R3 RV7632
+96 ¢+ DV7
\: Y. 10 8 4
3 3

La « répétition » de la majeure apres le Texas indique :
- 6 cartes dans la majeure

- 92310 HLD herp
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1SA passe 2y
24 passe ?

RD842 A9
D103 ADVI93
+96 ¢ /58
V42 1084
2SA 3SA

2SA apres le Texas indique : 3SA apres le Texas indique :
- 5 cartes a Pique - 5 cartes a Pique
- 8/9 HL - 1015 HL ‘T’HB
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Le répondant laisse la décision du contrat final a I’'ouvreur

Il peut avoir deux incertitudes :

- jouer dans sa majeure ou a Sans-Atout selon qu’il y a fit ou non.
L’ouvreur peut avoir seulement 2 cartes dans la majeure.

- jouer la manche ou non, selon la force de I'ouvreur.
L’ouvreur peut avoir 15, 16 ou 17 H mais aussi de 15 a 20 HLD
selon le nombre d’atouts.

> Si le répondant posséde 6 cartes dans sa majeure, il est sur du fit mais
pas forcément des 27 HLD nécessaires pour jouer la manche.
— il doit proposer la manche en répétant sa majeure au palier de
3 avec une force de 9-10 HLD.

> S’il posséde 5 cartes dans sa majeure et une main réguliére avec ou
sans certitude des 25 HL nécessaires pour jouer la manche.
— il décrit sa main réguliere et deux cas sont possibles:
il nomme 2SA qui indique 8/9 HL
il nomme 3SA de 10 a 15 HL
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Les problemes liés aux plans de jeu a

I'atout.
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Levées d’honneurs et de longueur.

Comme dans les contrats a Sans-Atout, la premiére démarche du
declarant est de compter ses levees des que le mort expose ses cartes.
Pour les levées de longueur, il ne peut faire qu’'une approximation
puisqu’il ne connait pas la répartition des atouts de la défense.

Il se référe donc a la répartition la plus probable du résidu.

Nombre d’atouts Nombre d’atouts  Répartition la
du déclarant de la défense plus probable

3-2 (2 fois sur 3)
3-1 (1 fois sur 2)
2-1 (4 fois sur 5)
1-1 (1 fois sur 2)
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Levées supplémentaires créées par la coupe

Les coupes de la main longue ne rapportent en general pas de levees

supplémentaires

R52
A32

ADG643

Le singleton a Cceur permettra au déclarant de
contrdler la couleur par la coupe au second tour.
Cette coupe ne rapportera pas de levée
supplémentaire dans la couleur puisqu’elle se fera au
prix d’'une levée de longueur déja recenseée.
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Dans chacun des diagrammes suivant I'atout est Coeur. Combien la
couleur d’atout va-t-elle probablement rapporter de levées ?

v753 vADG V874
6 A64

YyARDG6 2 YRV543 9vAR6532
A42 5 A42

Levées
d’honneur

Levées de
longueur

Levées de
coupe

Total




La capture des atouts adverses

Le déclarant devra parfois différer la capture des atouts de ses
adversaires:

- Pour entreprendre une manceuvre urgente.
- Pour résoudre un probleme de communication.

- Conserver des atouts pour couper.
- Dédoubler les atouts (le déclarant doit conserver le nombre d’atouts

correspondant au nombre de coupes a effectuer).
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Nord Donneur D7 Entame V¢
Vuln Personne
R42
4 ¢+ RD65
AD83
V9653 10 8
D97 1 V10
+V104 s ¢A832
V5 R10972
AR42
A8653
¢ 97
64
Lamarque 4 = : 420

passe

Passe
fin

Entame : V¢

levées siires : 6

La Dame de Carreau est prise de I’'As
d’Est qui rejoue le 2. Sud prend du
mort, joue I’As et le Roi de Cceur, puis
la Dame et le 7 de Pique pour I’'As. Il
peut maintenant couper le troisieme
tour de la couleur du dernier atout du
mort. Si le flanc surcoupe, il le fait
avec l’atout qui lui revenait de droit.
Au lieu de perdre un pli avec le
quatrieme Pique et un avec l'atout
maitre du flanc, le déclarant ne
concéde qu’un pli avec ces deux

cartes.
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Sud Donneur
NS Vuln

2

R107 2

V109
¢+RV6

A54

A864 Entame V
87632

+53
92
D93
'~ D5
. +D1094
V1087
V5
AR 4
+ ABT2
RD63

La marque 2 =110

Entame : V  Levées slres aprés I’entame : 4

Si les atouts sont 3-2, le déclarant réalisera
deux levées de longueur. Il peut compter
aussi sur deux As et sur un honneur a Tréfle,
le Roi ou la Dame. Pour la huitiéme levée
nécessaire a la réussite de son contrat, il y a
deux possibilités. Une a 50 %, a savoir le
placement favorable (en Est) de I’As de Treéfle,
et une meilleure, la réalisation d’une coupe de
la main courte, pour une cinquiéme levée a
I’atout.

Mais cette opération va, faute de
communications, exiger un coup a blanc a
Pique. As de Cceur, petit Pique des deux
mains, retour atout pris du Roi, Pique pour
I’As et Pique coupé.
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Nord Donneur RV 10 4 Entame D¢
EO Vuln
AT732
4
¢ R54
RD
D986 P L 7
N
D5 98
o E
+DVO3 . +A106 2
A107 986432
Ab32
RV1064
¢ 87
V5
Lamarque 4 = : 420

Entame : D¢

Levées slires aprés I’entame : 4

Aprés avoir di concéder les deux premieres
levées a Carreau, Sud est confronté a un
probleme de Dames. A l'atout d’abord ou, en
présence de neuf cartes, il ne fera pas
d’impasse, a Pique ensuite ou il semble avoir
le choix.

S’il peut effectivement prendre une éventuelle
Dame troisieme de I’adversaire des deux coteés,
il n’en est pas de méme lorsqu’elle est
quatrieme. Dans ce cas, en effet, il ne peut la
prendre, en I'absence du 9 et du 8, qu’en
Ouest. C’est donc dans ce sens qu’il devra se
résoudre a faire 'impasse.



Nord Donneur
Tous Vuln

4

9853

74
¢+V108

D987

AV Entame Ve
RV9
¢ R542
AV53
D10
I 652
’ s E ¢+ADG63
R106 2
R7643
AD1083
¢ 97
4

La marque 4

= 650

Sud

Ouest Nord Est

Entame V¢
Sud compte ses levées sires : 8

Lorsque le déclarant prend la main et le
contréle de la situation, en coupant le
troisieme tour de Carreau, Sud peut compter
sur cinq levées a [I’atout, les deux gros
honneurs Pique et I’As de Tréfle. Les deux
levées manquantes, il peut se les procurer en
coupant deux Piques de la main courte.

As de Pique, Roi de Pique et Pique coupé,
sans risque de surcoupe, vu la qualité des
atouts. Atout pour revenir en Sud, et Pique
coupé. Trefle coupé pour rentrer en main et

atout pour faire tomber ceux de I’adversaire.

Onze plis.
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1097 52 EntameA

Sud Donneur
EO Vuln

A1042
4 oV
D65
ARS8 6 B
53 V86
+A10743 . 498652
42 10973
DV2
RD97
+ RD
IN:A'E:

Lamarque4 -1 : 50

Entame : A ,
Levées slires aprés I’entame : 7

C’est de la facon de procéder de la défense
que va dépendre le sort du contrat. Aprés avoir
joué I’As et le Roi de Pique, Ouest sait que son
partenaire va couper. La levée de chute sera
donc I’As de Carreau qu’Ouest doit encaisser
avant de faire couper son partenaire pour
assurer cette chute. S’il ne le faisait pas, Est
risquerait de rejouer Tréfle au ieu de Carreau.
Aprés avoir fait tombé les atouts, Sud
défausserait alors le Valet de Carreau du mort
sous le quatrieme Tréfle de sa main et le
contrat gagnerait.
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Nord Donneur A53 Entame D ¢
EO Vulnérables
84
4 ¢ AR72
AV 96
V 6 P & 1098
RV75 | 1092
+DV109 - 4643
D53 R1087
RD742
ADG63
¢85
42

Lamarque 4 = : 420

Entame: D ¢

Levées sires apres I’'entame : 7

Le déclarant dispose de neuf levées si les
atouts sont répartis 3-2 : cinq atouts, les trois
As et le Roi de Carreau. La meilleure chance
d’en fabriquer une dixieme est a Cceur, avec
d’une part, I'impasse au Roi, et d’autre part la
possibilité d’une coupe de la main courte.
As de Carreau, Coeur pour la Dame et le Roi,
retour Carreau pour le Roi , Cceur pour I’As,
Coeur coupé, As de Pique, Roi et Dame de
Pique. Le deéclarant fera encore deux petits
atouts et I’As de Treéfle.
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